
Solución al Segundo Final de Estática           Semestre: 2012‐2 

1)  
a) ∑ ௫ܨ ൌ ߙݏ݋140ܿ ൅ 60 cosሺߙ ൅ 30°ሻ െ ߙݏ݋160ܿ ൌ 0 

    de donde  െܿߙݏ݋ ൅ 3ሺܿ30ݏ݋ܿߙݏ݋° െ ሻ°30݊݁ݏߙ݊݁ݏ ൌ 0 

ߙ݊ܽݐ ൌ
√3
2 െ 1

3
1
2

 

ߙ ൌ 46.81° 

b) ܴ ൌ ∑ ௬ܨ ൌ ߙ݊݁ݏ140 ൅ 60 senሺߙ ൅ 30°ሻ ൅ ߙ݊݁ݏ160 ൌ 0 

ܴ ൌ 277.14 ሾ݈ܾሿ 

c) Por lo tanto el peso del bloque tiene que ser mayor o igual  a  277.14 ሾ݈ܾሿ 
 
 

2) Vector ortogonal al plano 
 

vሬԦ ൌ rԦA/B x rԦC/B ൌ ሺെ3.5ı̂ െ 2.5jሻ̂xሺെ2.5ĵ ൅ 6k෠ሻ 

vሬԦ ൌ െ15ı̂  ൅ 21ĵ ൅ 8.75k෠    

Así, el vector representativo del momento del par de magnitud 109 [N∙m] es: 

 MሬሬሬԦ ൌ െ60መ݅ ൅ 84መ݆ ൅ 35෡݇   

Vector representativo de la fuerza 

FሬԦ ൌ
ܨ

6.5
ሺെ2.5ĵ ൅ 6k෠ ሻ  

 
  El vector del origen al punto D es: 
rԦD ൌ ሺݔመ݅ ൅ 2.5jሻ̂ 

  El momento de la fuerza FሬԦ con respecto al origen es  MOሬሬሬሬሬሬԦ ൌ rԦDxFሬԦ 

 MOሬሬሬሬሬሬԦ ൌ ሺ30
13

መ݅ െ 12
13 መ݆ݔ െ 5

13    ܨ෡݇ሻݔ

 y para la reducción se tiene que cumplir que: MሬሬሬԦ ൅ MOሬሬሬሬሬሬԦ ൌ 0ሬሬԦ 

por lo que se obtienen 

ܨ ൌ 26ሾܰሿ, ݔ      ݕ ൌ 3.5 ሾ݉ሿ  



3)      

Sección  ௜ݔ  [m]  ௜ܸ ሾ݉ଷሿ ݉௜  [kg]   ௜݉௜ ሾ݇݃݉ሿݔ
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3 ൅ 0.5ܽ 

 
 

1.5ܽଶ 

 
 

150ܽଶ 

 
 
ሺ3 ൅ 0.5ܽሻ150ܽଶ 
 
 

 
como 

ҧݔ ൌ
௜݉௜ݔ∑

∑݉௜
ൌ

75ܽଷ ൅ 450ܽଶ െ 825
150ܽଶ ൅ 450

ൌ 1.5 

ܽଷ ൅ 3ܽଶ െ 20 ൌ 0 

            ܽ ൌ 2ሾ݉ሿ 

4)      Reduciendo las fuerzas distribuidas el DCL queda de la siguiente forma 

 
De  ∑ FሬԦ ൌ 0ത 

෍ ௫ܨ ൌ ௫ܤ െ 400 ൌ 0 

෍ ௬ܨ ൌ െ300 ൅ ௬ܣ െ 450 ൅ ௬ܤ െ 300 ൌ 0 

  Como  ௬ܣ  ൌ ஻೤

ଶ
  se obtiene que 

௫ܤ ൌ 400 ሾܰሿ                ܤ௬ ൌ 700 ሾܰሿ            ܣ௬ ൌ 350 ሾܰሿ 



De  ∑ MBሬሬሬሬሬሬԦ ൌ 0ത 

෍ ஻ܯ ൌ ሺ4.25ሻ300 െ 3.5ሺ350ሻ ൅ 1ሺ450ሻ െ 1ሺ300ሻ െ ܯ ൌ 0 

ܯ ൌ 200ሾܰ · ݉ሿ                ܯሬሬԦ ൌ െ200෠݇ሾܰ · ݉ሿ 

 
5) 

 

Para el bloque A 

෍ ௫ܨ ൌ ܶ െ ௥݂஺ ൅
1

√2 ஺ܹ ൌ 0 

෍ ௬ܨ ൌ ஺ܰ െ
1

√2 ஺ܹ ൌ 0 

௥݂஺ ൌ ߤ ஺ܰ 

  Para el bloque B 

෍ ௫ܨ ൌ െܶ െ ௥݂஻ ൅
3
5 ஻ܹ ൌ 0 

෍ ௬ܨ ൌ ஻ܰ െ
4
5 ஻ܹ ൌ 0 

௥݂஻ ൌ ௦ߤ ஻ܰ 

  Resolviendo el sistema  ߤ ൌ 0.13 

 


